GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	AHLAK VE YURTTAŞLIK EĞİTİMİ II

	SINIF
	[bookmark: _GoBack]5-6-7-8. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	YURTTAŞLIK

	KONU
	VATANDAŞLARIN TEMEL HAKLARI VE ANAYASA

	SÜRE
	40’+40’=80 dk.

	TARİH
	7-11 Nisan 2025


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	AYE.2.5.2. Devlet ile yurttaş arasındaki ilişkiyi düzenleyen kuralları araştırır.

	Değerler ve beceriler
	Eleştirel düşünme, Empati, Kalıp yargı ve ön yargıyı fark etme
Temel düşünme becerileri (inceleme, bilgileri birleştirme, karşılaştırma, sınıflama, sentez yapma, değerlendirme, çıkarım yapma)

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, Soru Cevap, Beyin Fırtınası, Tartışma, Münazara

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Akıllı Tahta, Genel Ağ, Örnek olay incelemesi, Makaleler, Okuma parçaları

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
Sosyalciniz.net
	Anayasa; bir devletin yönetim biçimini belirten, yasama, yürütme ve yargı güçlerinin nasıl kullanılacağını gösteren, vatandaşların kamu haklarını bildiren temel yasadır. Anayasamızın ilk maddesinde devletin yönetim biçimi “Türkiye Devleti bir Cumhuriyettir.” ifadesiyle belirtilmiştir. Cumhuriyet, milletin egemenliği kendi
elinde tuttuğu ve bunu belirli süreler için seçtiği milletvekilleri aracılığıyla kullandığı yönetim biçimidir. Cumhuriyet, halk egemenliğini esas alan demokratik bir yönetim şeklidir.
Günlük yaşantımızda arkadaşlarımızla oynadığımız oyunlarda
belli kurallar vardır. Oyunun temelini oluşturan bu kurallar aynı zamanda oyunun nasıl yürütüleceğini de gösterir. Bu kurallara uyduğumuzda oyunu oynamak hem kolay hem de keyifli olur. Ayrıca oyunu
kurallarına uygun şekilde oynamak, oyundaki haklarımızın korunmasını da sağlar. Tıpkı oyunda olduğu gibi toplumsal hayatta da kurallara uyduğumuzda toplum düzeni daha rahat sağlanır. Anayasa ve yasalar toplumun uyması gereken kuralları belirtir.
Vatandaş olarak doğuştan gelen bazı temel hak ve özgürlüklerimiz
vardır. Bu temel hak ve özgürlükler, Anayasa tarafından güvence altına alınmıştır. Anayasamızda temel hak ve özgürlüklerin niteliğine yer
veren 12. maddede şu ifade yer almaktadır: “Herkes, kişiliğine bağlı
dokunulmaz, devredilmez, vazgeçilmez temel hak ve hürriyetlere sahiptir. Temel hak ve hürriyetler kişinin topluma, ailesine ve diğer kişilere karşı ödev ve sorumluluklarını içerir.”


	3.BÖLÜM – ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
	1-  Devlet ve vatandaş arasındaki ilişkiyi düzenleyen kurallar nelerdir?

	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
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